



# 天气变暖了 口罩还要戴



盐阜大众报业集团 宣

## 中韩(盐城)产业园未来科技城 项目建设“加速度” 招商引资“出实招”



□通讯员 尹丽珊 记者 孙志华

377.3亩、总建筑面积75.44万平方米,以革新河和希望大道为界,分为南、北、西三个片区。目前,南区全部建成投运,云招商火热进行,北区、西区在建项目防疫施工两手抓、两不误,呈现一派防疫实、建设酣、招商热的强

劲态势。

走进北区项目施工现场,各类机械设备交错忙碌,挖掘机逐段找平、压路机分层碾压,建筑工人分布作业、各司其职,紧张快干的气氛扑面而来。北区项目总占地面积约59亩,总建筑面积近11万平方米,建设内容包括2号楼和5号楼两栋双子楼、地下室及附属工程,其中2号楼为研发办公用房,5号楼为服务型公寓及配套商业。

当前,正值施工有利时节,项目方坚持“疫情防控”和项目建设“两手抓、两手硬”,严格执行施工人员“查验双码”、新冠疫苗全程接种、日常核酸检测等各项防疫要求,严格落实闭环管理措施,在强化施工质量、确保施工安全的同时,全力保障工程项目顺利实施。

目前,4栋楼主体结构已封顶,外幕墙装饰、室内精装修、机电安装、室外配套等施工作业抓紧推进,正紧扣“6月底建成验收、7月底竣工交付”的节点进度奋力实施。建成后,

将成为该区提升城市品质、完善高端配套的又一个精品力作。

作为中韩(盐城)产业园未来科技城左翼的重要支撑,西区项目同样也演绎着抢工会战的“速度与激情”。自今年1月份进场施工以来,项目方在全面落实好各项防控措施的基础上,积极发扬苦干精神,力争分秒、抢工会战。目前项目桩基全部完成,正力推8月底地下室出正负零,12月底部分主体结构封顶。

今年3月以来,盐城东方集团牵头负责的未来科技城工作专班精心组织好疫情防控和招商引资“双轮驱动”,树牢“项目为王、招商为要”的发展理念,积极探索“云招商”模式,将“线下约”变为“网上见”,将“面对面”变为“屏对屏”,先后洽谈了衡阳锂电池湿法隔膜、中联即送即时配送产业园、光电研发中心、金财互联、集餐厨网络科技、嵘波科技等12批次亿元以上项目,做到项目洽谈“不断线、常在线”,力促项目早日落地见效。

### 新闻速递

#### 上冈镇

#### 推进民生工程建设

本报讯(骆旭阳 周蓉 王乃定)今年以来,建湖县上冈镇集中力量,加大投入,聚力推进民生实事工程建设,为加快高质量发展奠定坚实基础。

该镇采取财力集中扶持、吸引民间资本和新型产业带动等方式,加快民生项目建设,先后增加投入超亿元,新上绿控传动、银宝10万头猪场、千亩芦笋基地等一批民生带动项目,激发全民创业热情。同时,加强就业服务和创业援助,全年转移带动农村劳动力就业1000多人,计划培训1500多人。实施全民参保工程,整合资源,同步推进城镇居民医保和新型农村合作医疗保险,健全困难群众托底救助、大病医疗救助制度。严格落实粮食收购分级保护政策,研究出台土地流转最低保护价保护措施,严厉打击擅自压低土地流转租金和粮食收购价格行为。同时,加强文化、教育、卫生、养老等配套服务,建设10个文化活动基础设施项目,建成45个村居合格文化室。

借鉴先进经验,新增投入3000多万元,添置现代化管理设施,建立综合执法平台,实现镇域智能网格化管理。同时,创新建立社会稳定风险评估等八大项工作机制,不断提高群众安全感,获得感和幸福感。

#### 冈西镇

#### 全力服务重大项目

本报讯(徐晶 孙德标 徐维台)今年以来,建湖县冈西镇紧紧围绕年初制定的发展目标,坚持一手抓疫情防控,一手抓经济发展,加快推进重大项目建设。

冈西镇将服务总投资10亿元的苏州绿控传动总成项目作为全年经济工作的“一号工程”,抽调精兵强将,组建服务专班,使得该项目于3月份顺利开工。对投资1.2亿元的电机动力总成项目开展全方位服务,镇主要领导靠前指挥,并明确一名分管负责人和两名机关干部驻点办公,保证项目于4月份如期开工。

为使新引引的项目落地见效,冈西镇紧盯项目落户,制定《首问负责制》《有求必应》等规章制度,想方设法解决用地、用电、用水、招工等问题。在优质服务推动下,总投资1亿元的江苏铸孚新能源车零部件项目于4月份竣工。

该镇今年排除困难,改线下招商为线上招商,和江苏鑫城新型材料有限公司开展云签约,总投资5亿元。该项目顺应国家现行环保和节能政策,客户多为大型企业。项目建成后,年可实现销售额6亿元,税收2500万元。

#### 东沟镇

#### 开展警示教育

本报讯(付东轩)为进一步强化党员干部的廉洁自律意识,积极营造正风肃纪反腐的良好氛围,深化全面从严治党,5月8日上午,阜宁县东沟镇开展了“510”警示教育,全体机关人员、村居书记及镇直镇办单位负责人参加。

全体人员观看了警示教育片《零容忍》第二集《打虎拍蝇》,镇主要领导给大家上了一堂廉政专题党课。他通报了该县一位因违纪违规受到党纪国法处理的党员干部忏悔录,提醒全镇广大党员干部要时刻自重自警自醒自省。要求全镇广大党员干部谨慎使用手中的公权力,切不可以公谋私,权钱交易。要始终将纪律和规矩意识深植于内心,坚守党性原则、坚定政治信念、增强政治意识、站稳政治立场、严守政治纪律,做政治上的明白人。

他还要求,全镇广大党员干部要在八小时之外养成良好的生活作风。要“慎交友勤耕读”,培养积极向上的兴趣爱好,重视家风家教,约束好身边人。此外,要坚定理想信念,培养过硬作风,不断增强执政能力和拒腐防变能力,要切实履行管党治党和正风反腐的政治责任。

#### 芦沟镇

#### 营造浓厚法治氛围

本报讯(陈汉山 高梅 祁德元 崔寿伟)近日,建湖县芦沟镇在辖区积极开展《中华人民共和国反有组织犯罪法》专题普法宣传活动,通过悬挂过街横幅、发放宣传手册、讲解法条、播放普法小课堂视频等方式积极普及法律知识,营造浓厚的宣传氛围。

普法活动中,该镇做到“四融入”:融入网络普法阵地,融入法治文化阵地,融入送法服务活动,融入基层依法治理,深化群众对依法严惩有组织犯罪重要性的认识,鼓励其积极举报有组织犯罪活动线索,共同营造开展常态化扫黑除恶斗争的良好氛围,充分调动群众参与扫黑除恶斗争工作的积极性,进一步增强广大群众的法治意识,提升群众法治观念,有力推动扫黑除恶斗争工作常态化长效化。持续营造全民参与、全民践行的“国家安全 人人有责”的浓厚学法氛围。下一步,该镇将结合“八五”普法工作持续推进各项法律知识宣传教育,为维护社会和谐稳定和营造良好的环境作出更大贡献。

### 建湖核酸检测有“宝藏” 诗情串起“一米线”

本报讯(葛青 杨先锋 记者 曹恒锋)“自小刺头深草里,而今渐觉出蓬蒿”“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟”……5月9日上午,在建湖县双湖公园健康小屋,等待核酸检测的市民发现,原本简单的一米线地贴前面,增加了一张古诗词宣传贴,让排队等候的现场多了一份平静,多了不少文化气息。记者获悉,这是建湖县在全市首创,目的是让市民一米线等候时品味书香,凝聚起战“疫”的精神力量。

“背个古诗词的功夫就把核酸做了。”家住双湖壹品小区的姜丽高兴地说,以前排队做核酸,总感觉等待的时间比较长,排着排着就忘记一米线的距离,大家靠到了一起。现在看着地贴背着古诗词,既增加了知识,又规范了秩序,不知不觉时间就过去了。

核酸采样点是疫情防控的“哨点”,也是群众家门口的“红色阵地”。为更好地服务群众,缓解市民等待核酸检测时的急躁情绪,建湖县全民阅读办联合县卫健委,设计制作一批古诗词宣传贴,让市民一米线等候时品味书香,凝聚起战“疫”的精神力量。宣传贴共分四个主题,分别为增智慧、修身心、励青年、护童真。所选古诗词全是文学经典,读起来朗朗上口,便于记忆。

“‘民’在哪儿,全民阅读就宣传到哪里。”建湖县委宣传部文化科科长夏逸表示,目前一米线宣传贴先在40个健康小屋进行试点,下一步将在全县影院、银行、学校等公共场所全面推广,在内容上还会更新和丰富,增加好书推荐、绿书签护苗等内容,让核酸检测点成为文化赋能的场所,潜移默化推动全民阅读理念深入人心。

知识点亮人生,读书成就梦想。记者注意到,核酸检测结束后,志愿者还为每位市民发放一张专属卡片。卡片的正面是全民阅读宣传内容,背面是建湖县城背景图配上城市吉祥物小灵龙图案,中间还有一行小字“核酸已检测”。“这张小卡片非常美观,既是自己参与防疫的见证,也能拿来当书签,很实用。”拿到卡片的市民丁华爱不释手。



小朋友正在阅读宣传册

#### 恒济镇

#### 部署秸秆“双禁”工作

本报讯(朱正华 史武林 张超)5月9日,建湖县恒济镇召开农业农村工作会议,各村居党(总)支部书记、镇机关分工蹲点干部出席,全面部署了秸秆“双禁”工作。

又到一年夏收时节,小麦开始泛黄,麻粟籽已成熟收割,夏熟作物秸秆逐渐形成。为推进绿色发展,保护人居环境,恒济镇决定启动秸秆“双禁”工作。5月9日,该镇召开了农业农村工作会议。会上,镇领导部署了秸秆“双禁”工作,要求各村居从现在开始,全面加强秸秆“双禁”工作,广播喇叭喊起来,宣传车巡回跑起来,宣传横幅挂起来,巡查巡视队伍开始值班,收集秸秆的车辆随时待命,能够及时清运。机关分工蹲点干部要全部深入蹲点村居田间检查,发现废弃秸秆立即作出处置,不给群众焚烧留有机会。同时要求各个支部充分发挥党员的先锋模范作用,成立多支志愿服务队,参与到秸秆“双禁”中来,确保今年夏季“不烧一把火、不冒一股烟”,坚决打赢蓝天碧水保卫战。会后,各村居立即行动,全面启动了今年夏季秸秆“双禁”工作。



### 日清垃圾 美化乡村

5月9日,建湖县高作镇垃圾中转站正在转运垃圾。该镇现有10辆拖拉机专运农村居民生活垃圾,统一进入垃圾站集中压缩处理,然后由县环卫管理处调配专业垃圾车辆,运至盐城、阜宁等地发电厂,每天转运垃圾15吨左右,实现日产日运、日积日清。垃圾渗透液定期运至县污水处理厂集中处理。该镇农村生活垃圾实现规范化收集和无害化处理,使农村人居环境质量得到大幅提升。

马慧 吕立志 陆建军 摄

#### 盐城经济技术开发区

#### 全力做好春播备耕 保障夏粮稳产丰收

本报讯(林瑶)眼下是粮食生产的关键期。在盐城经开区步凤镇仁智村,折叠式宽喷杆四轮植保机来回穿梭进行大规模喷药作业。

在步凤镇银宝5000亩无人化智慧农场一片区,植保无人机也在忙碌地进行药物喷洒、生长监测等农事作业。无人机利用自带的AI处方图,可精准识别田间小麦长势,实现精确的变量作业。

植保机、无人机在田间地头大显身手的场景,正是盐城经开区农业现代化高质量发展的一个缩影,也是疫情防控期间全面开展春播备耕工作,确保如期实现粮食增产、农民增收目标的强大科技助力。

盐城经开区结合全区农业产业发

展情况,提前对春播备耕工作安排部署,抢抓有利时机,组织农技人员深入田间地头,开展技术指导服务,给小麦现场“问诊”,当场“开方”。全力加快水利建设和河道疏浚整治工作,切实提高河道排引能力和周围农田排灌能力,进一步提高农田灌溉水有效利用系数,确保农业稳产增产、农民稳步增收。

目前,该区储备水稻种子70万斤、玉米种子3万斤、大豆种子0.8万斤,预留的4.5万亩的水稻插秧秧田已培肥熟化到位。市场肥料储备充足,小麦赤霉病防控药剂全部发放到位,用于全区小麦赤霉病防控。下一步,盐城经开区将以备耕生产为切入点,紧盯生产组织、农资供给、资金保障等关键环节,确保“藏

粮于地、藏粮于技”的国家战略在该区真正落实到位。



植保机正在作业

#### 建湖高新区

#### 集聚创新资源 推动产业升级

本报讯(游亮 于敏 肖兆力)总投资200亿元、4GW现代高效“渔光互补”光伏发电基地项目,总投资60亿元最佳通12GW方形磷酸铁锂电池及PACK项目……随着建湖高新区一个个新能源产业重点项目的纷纷签约和开工建设,新能源产业链条基本完善。

近年来,建湖高新区深入坚持以“科技创新推进年”活动为抓手,不断加强创新链、产业链融合,全力打造全县高质量发展科创龙头、产业高地。该区主要负责人表示,通过2至3年连点成线、织线成面,园区三大主导产业规模将持续壮大,产业叠加效应充分释放。

该区制定园区高新技术企业培育三年行动计划,大力引培“链主”企业和科技型中小企业。今年,将新增国家高新

技术企业4家、国家科技型中小企业30家、市瞪羚入库企业2至3家、省潜在独角兽企业1家。全年全社会研发投入占GDP比重达4%,万人发明专利拥有量120件以上,新增省级以上企业研发机构2家。实施“智改数转”三年行动计划,年内创建省级智能工厂3家、省级智能车间4家、省级以上专精特新“小巨人”企业5家、省三星级以上上云企业20家,实现规模以上企业“智改数转”全覆盖。

该区坚定不移与大院大所合作共建平台,新阳光智顶BIPV研究院创建省级新型研发机构,悦阳、中聚信公司申报省级研究生工作站,悦阳、睿昕公司申报省企业(工程)技术中心。完善“孵化器+加速器+产业园”发展模式,高层次建设高端装备研究院、光伏技术研发

中心,加快推动优质科技成果、科创人才落户园区。

对标苏州汾湖高新区,加强评价指标研究分解、数据监测、督查通报等,以闭环督查推进体系传递压力。制定高新区综合评价重点指标清零计划,鼓励博克斯、那美、睿昕等企业进军资本市场,加快上市步伐,力争今年全省高新区综合评价再前进2名。

用好用足市“黄海明珠人才计划”等政策,持续引进一批人才、签约一批项目、落地一批企业。进一步优化城市片区功能布局,加快提升金融政务服务中心、万达广场、网红特色街区等重点项目,吸引更多的创新人才、产业工人集聚新区,每年新增产业人口2000人以上。